

# PUUMARKKINATYÖRYHMÄ

Kokousmuistio 3/2011

**Aika:** 20.04.2011 klo 11.30-13.00

**Paikka:** Kokoushuone 8, Säätytalo.

## Osallistujat

**Puheenjohtajat:** Marja Kokkonen, Maa- ja metsätalousministeriö kohdat 1-2 ja Maa- ja metsätalousministeri Sirkka-Liisa Anttila, maa- ja metsätalousministeriö kohdat 3-7.

**Jäsenet tai varajäsenet:** Kalevi Kyyrönen (Ulkoasiainministeriö), Marja Kokkonen, (Maa- ja metsätalousministeriö), Juha Hakkarainen (Maa- ja metsätaloustuottajain keskusliitto MTK ry), Olli Puukko (Metsähallitus), Riitta Hänninen (Metsäntutkimuslaitos), Jorma Länsitalo (StoraEnso Oyj), Marko Mäki-Hakola (Metsänomistajien liitto, Länsi-Suomen), Juha Mäntylä (Metsäliitto), Matti Peltola (Koneyrittäjien liitto ry), Rauno Numminen (Suomen Metsätilanomistajien Liitto ry), Esa Retva (UPM-Kymmene Oyj)

**Sihteeri:** Eero Mikkola, Metsäntutkimuslaitos

## Esitykset:

Pekka Ollonqvist (Metla) kohta 3, Esa Ylitalo (Metla) kohta 4 ja Matti Heikurainen (MMM) kohta 5.

### 1. Kokouksen avaus ja edellisen kokouksen muistio

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 11.30. Edellisen kokouksen muistioon hyväksyttiin ilman muutoksia.

### 2. Hintatilastoinnin kehittämisen tilannekatsaus, Jukka-Pekka Ranta (Suomen Sahat ry) ja Juha Hakkarainen (MTK)

Jukka-Pekka Ranta oli estynyt osallistumaan kokoukseen. Juha Hakkarainen kertoi, että MTK ja Suomen Sahat ovat neuvotelleet puukauppatilastoinnin kattavuuden parantamisesta. Koska Suomen Sahojen edustaja ei ollut paikalla päätettiin, että MMM kutsuu MTK:n ja Suomen Sahojen edustajat yhteiseen neuvotteluun, jossa päätetään puukauppatilastoinnin kattavuuden parantamisesta.

### 3. Hintaindeksoinnin kehittämisen tilannekatsaus, Pekka Ollonqvist (Metla)

Pekka Ollonqvist kertoi indeksointityöryhmän kannanottojen perusteella muokkaamastaan esityksestä puutavaralajien kantohintaindeksijärjestelmäksi (liite 1).

Käydyn keskustelun perusteella puumarkkinatyöryhmä totesi yksimielisesti, että Metla voi toteuttaa koko maan tason puutavaralajeittaisen nimellisten kantohintojen hintaindeksien. Indeksien painoina käytetään vuoden 2010 pystykaupan eri hakkuutapojen volyymien % - osuuksia, jotka saadaan Metsäteollisuus ry:n puukauppatilastosta.

Työryhmän mielestä VMI:n hakkuutavoittaisten volyymiosuuksien painot eivät kuvaa todellisen markkinatilannetta kuitupuun osalta. Jos puukaupan rakenne muuttuu tulevaisuudessa merkittävästi indeksissä, käytettyjä painoja pitää päivittää.

#### **4. Energiapuun tilastoinnin kehittäminen, Esa Ylitalo (Metla)**

Esa Ylitalo kertoi energiapuun tilastoinnin esiselvityksen käynnistämisestä Metlassa kuten edellisessä työryhmän kokouksessa oli sovittu (liite 2).

Esityksen jälkeen asiasta käytiin keskustelu ja siinä tuli esille seuraavat asiat:

- Esiselvityksen käynnistyminen on erinomainen asia ja on tärkeää, että saadaan kokonaiskuva energiapuun markkinoista, koska energiapuumarkkinoilla on monenlaista raaka-ainetta ja hankintatapaa tällä hetkellä.
- Energiapuun tilastoinnin onnistuminen on tärkeää raakapuumarkkinoiden toiminnan kannalta.
- Esiselvityksessä tulee lähteä siitä, että toimiva tilastointijärjestelmä saadaan toteutettua.
- Puukauppatilaston seitsemän suuraluetta voisivat olla toimiva aluejako myös energiapuun tilastoinnissa.
- MMM:n rahoittaa Metlan tekemää esiselvitystä.
- Energiapuun käyttöpään tilastoinnin näkökulma toteutuu Tilastokeskuksen asettaman työryhmän "Energiatilastojen yhteistyöverkoston" kautta, jossa Esa Ylitalo toimii Metlan edustajana.

Käydyn keskustelun perusteella päätettiin, että raakapuunhintaindeksin valmistellut työryhmä jatkaa seuraavaksi energiapuun tilastoinnin kehittämistä siten, että Esa Ylitalo Metlasta ja Kaisa Pirkola MMM:stä täydentävät työryhmää ja tarvittaessa ryhmään kutsutaan mahdollisia asiantuntijoita.

#### **5. Puutavaranmittauslain uudistamisen tilanne, Matti Heikurainen (MMM)**

Matti Heikurainen piti puutavaranmittauslain uudistamisen tilannekatsauksen (liite 3).

Tilannekatsauksen jälkeen työryhmän jäsenet totesivat, että puutavaranmittauslain uudistaminen on edistynyt hyvin ja oikeaan suuntaan.

#### **6. Muut asiat**

Muita asioita ei ollut.

#### **7. Seuraava kokous**

Seuraava kokous pidetään, kun puukaupan hintatilastoinnin laajentamisesta on käyty neuvottelut MMM:ssä ja energiapuun pientyöryhmä on kokoontunut ensimmäisen kerran.

#### **7. Kokouksen päätös**

Puheenjohtaja päätti kokouksen